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A-01 
      Determine o valor da incógnita nas seguintes equações: 

a) 10x – 8 = 3x + 6                  b) 5 + 2(3y – 1) = 7y + 6 

c) x
xx







3

1

6

34

2

1
      

 
A-02 
(UFV-MG) Sabendo que 1 é a raiz da equação: 

(m + 5)x + 3m = 3(x – 2) e, que K = 2m²  5, então K é igual a: 

a) 8              b) – 13               c) – 8                d) 5                 e) 3  

 
 
 
A-03 
Resolva os sistemas de equações abaixo: 

a) 








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5

yx

yx
        b) 








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2
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         c) 









92

102

yx

yx
 

 

 

 
A-04 
(JEVEST) Criminosos sequestraram a cadelinha de uma atriz 
de TV e exigiram um resgate de 9.450 reais, que deveria ser 
pago unicamente com notas de 100 e de 50 reais, num total de 
120 notas. Quantas notas de cada tipo eles pediram? 
 

 
 
A-05 
(FUVEST-SP) Um açougue vende dois tipos de carne: de 
primeira a R$ 16,00 o quilo e de segunda a R$ 12,00 o quilo.    
      Se um cliente pagou R$ 13,00 por um quilo de carne então 
necessariamente ele comprou: 
a) 300g de carne de primeira        b) 400g de carne de primeira 
c) 600g de carne de primeira        d) 350g de carne de primeira 
e) 250g de carne de primeira 
 
 

A-06 
(ENEM) Uma companhia de seguros levantou dados sobre os 
carros de determinada cidade e constatou que são roubados, 
em média, 150 carros por ano. O numero de carros roubados 
da marca X e o dobro do numero de carros roubados da marca 
Y, e as marcas X e Y juntas respondem por cerca de 60% dos 
carros roubados. O numero esperado de carros roubados da 
marca Y e: 
a) 20               b) 30              c) 40                d) 50                e) 60 

 
 

A-07 
(FUVEST – SP) Os estudantes de uma classe organizaram sua 
festa de final de ano, devendo cada um contribuir com R$ 135,00 
para as despesas. Como sete alunos deixaram a escola antes da 
arrecadação  e as despesas permaneceram as mesmas, cada  
 
 

 
 

um dos estudantes restantes teria que de pagar R$ 27,00 a mais. 
No entanto, o diretor, para ajudar, colaborou com R$ 630,00.  
      Quanto pagou cada aluno participante da festa? 
a) R$ 136,00                b) R$ 138,00                   c) R$ 140,00 
d) R$ 142,00                e) R$ 144,00 

 
 

 
 
 
 

A-08 
Resolva em |R as equações: 

a) x² - 25 = 0                     b) 3x² - 81 = 0              c) t
2
 – 6t + 9 = 0 

d) 2y
2
 – 3y + 2 = 0            e) 

10

30

5

3

2

2 xxx 
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x        g) 1
1

1
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2



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A-09 
Resolva em |R as equações irracionais seguintes: 

a) 423 x                                   b) 7²25  xx  

c) 1214  xx                           d) 054  xx  
 

 
 

A-10 
(FACESP) O conjunto solução , no campo real, da equação  

z z4 213 36 0    é : 
a) S = {-3,-2,0,2,3}              b) S={-3,-2,2,3}             c) S= {-2,-3}    
d) S={0,2,3}                        e) S= {2,3} 

 
 

A-11 

(FUVEST)   Sejam x1  e  x2   as raízes da equação   

10x² + 33x - 7 = 0. O número inteiro mais próximo do número  

5 21 2 1 2x x x x ( )  é : 

a) -33            b) -10            c) -7            d) 10           e) 33 

 
 
A-12 
(FUVEST)   

a) Se b
x

x 
1 , calcule  

2

2 1

x
x   

b) Resolva a equação x²  -5x + 8  
5 1

0
2x x

 

 
 

 

 
 

A-13 
(FUVEST) A equação x² - x + c = 0 para um conveniente valor de 
c admite raízes iguais a: 
 
a) -1 e 1  b) zero e dois     c) -1 e zero     d) 1 e -3  e) -1 e 2 

 
 

TEMAS DE ESTUDO 
 Aula 09: EQUAÇÃO DO 1º GRAU – SISTEMA DE DUAS EQUAÇÕES 
 Aula 10: EQUAÇÃO DO 2º GRAU (E SUAS REDUTÍVEIS) 
 Aula 11: INTRODUÇÃO AO ESTUDO DE FUNÇÕES 
 Aula 12: ANÁLISE DE GRÁFICOS DE FUNÇÕES ELEMENTARES 
 
 
 

Módulo - 03 

 Aula 09: EQ. DO 1ºGRAU – SISTEMA 

DE DUAS EQUAÇÕES 

 

  ATIVIDADES DE AULA 

 SISTEMA DE DUAS EQUAÇÕES 

 

 Aula 10: EQ. DO 2º GRAU E SUAS 

REDUTÍVEIS 

 

  ATIVIDADES DE AULA 
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A-14 
(JEVEST) A equação x²  (2m  1)x + m(m – 1) = 0, admite  
raízes reais para: 

a) m = 0               b) m = 2              c) m = 3              d)  m    

 
 
A-15 
(FEI-SP) Na equação do 2° grau 4x² + px + 1=0 a soma dos 

inversos das raízes é -5.  O valor de p é: 

a) 6             b) 5             c) 4               d) 0              e) -1 

 

A-16 

(JEVEST)      Em |R , o conjunto solução da      

                              equação x 15x 2 , é : 

 
a) {1}       b) {2}       c) {1,-1}      d) {1,2}       e) {1,-1,2,-2} 

 
A-17 

(FUVEST) Se (x; y) é solução do sistema 














4
1

1
1

2

2

y
x

y
x

  

Então x/y é igual a: 
 

a) 1              b) 1            c) 1/3             d) 3/2             e) 2/3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-18 

      Seja a função f:RR definida por f(x) = x
2
 - 7x + 9. 

Determine: 

a) O valor de f(1)  

b) Os valores de x para que se tenha f(x) = 1 
 
 
 
A-19 
      Dadas as funções f(x) = 4x + 3 e g(x) = x

2
 + a.  

      Sabendo que f(2) - g(1) = 3, calcule o valor de a. 
 
 
 
A-20 
      Encontre o domínio das seguintes funções: 

a) f(x) = 3x²  4x  + 2  
 

b) 
42

53
)(






x

x
xf  

 

c) 44  xy  

 
 
 
 

 
 
 

A partir do gráfico de uma função, podemos obter informações 
importantes sobre o comportamento dessa função, como: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Como reconhecer quando um gráfico representa uma função 
 
      Como para cada valor de x do domínio devemos ter em 
correspondência um único y do contradomínio, é possível identi- 
ficar se um gráfico representa ou não função, traçamos retas 
paralelas ao eixo y. Para ser função, cada reta vertical traçada 
por pontos do domínio deve interceptar o gráfico em um único 
ponto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Como determinar o domínio e a imagem da função 
 

 
 
                                                        
 
 

D(f) = { x /1 x 6 } 

                                                            

Im(f) = { y / 2 y 5 } 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Como determinar as raízes ou os zeros de uma função 

 
 
 

 
 

 Aula 11: INTRODUÇÃO AO ESTUDO 

DE FUNÇÕES 

 

  ATIVIDADES DE AULA 

 Aula 12: ANÁLISE DE GRÁFICOS DE 

FUNÇÕES ELEMENTARES 

 

 O domínio e a imagem. 
 Os pontos onde o gráfico intercepta os eixos coordenados. 
 Os intervalos para os quais a função é crescente, 
decrescente ou constante. 
 Os intervalos para os quais a o valor da função é positivo e 
negativo. 
 O valor máximo ou mínimo que a função atinge. 
 O (s) valor (es) da(s) raiz(es) da função. 

 

 O domínio de uma função é obtido pela projeção dos pontos do 
gráfico sobre o eixo x (abscissas) 

 A imagem de uma função é obtida pela projeção dos pontos do 
gráfico sobre o eixo y (ordenadas) 
 

Graficamente a(s) raiz(es) de uma função é(são) a(s) a(s) 
abscissa(s) do(s) ponto(s) onde o gráfico “CORTA” o eixo x 
(abscissas). 
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Como determinar o intervalo onde a função é crescente, 
decrescente ou constante 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Como verificar o Valor máximo e  

Valor mínimo de uma função 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21. 
(UFMG) Observe o gráfico, em que o segmento AB é paralelo ao 
eixo das abscissas. Esse gráfico representa a relação entre a 
ingestão de certo composto, em mg/dia, e sua absorção pelo 
organismo, também em mg/dia.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      A única afirmativa falsa relativa ao gráfico é:  
a) A razão entre a quantidade absorvida e a quantidade ingerida 
é constante.  
b) A absorção resultante da ingestão de mais de 20 mg/dia é 
igual à absorção resultante da ingestão de 20 mg/dia.  
c) Para ingestões acima de 20 mg/dia, quanto maior a ingestão, 
menor a porcentagem absorvida do composto ingerido.  
d) Para ingestões de 20 mg/dia, a absorção é proporcional à 
quantidade ingerida.  
 
 

22. 

(Ibmec-SP) No gráfico a seguir estão representadas a 
entrada e a saída de água da caixa d’água de um edifício, 
durante as 24 horas de um dia. A linha tracejada indica o 
fluxo de água que abastece a caixa d’água e a linha cheia 
indica o fluxo que está sendo consumido. 
 
 
 
 
 

 
 

      O horário deste dia em que o nível da caixa d’água 
esteve mais alto ocorreu 
a) entre 0h e 1h.       b) entre 5h e 6h     c) entre 10h e 11h. 
d) entre 15h e 16h.   e) entre 20h e 21h 
 
23. 

(UFMA/2009) Seu José sai de casa normalmente pela 

manhã, bem cedo, para levar seu filho à escola. No trajeto 

de ida e volta, ele enfrenta geralmente vários pontos de 

retenção do trafego (congestionamentos). O gráfico abaixo 

representa a distancia, em km, que Seu José está de sua 

casa, com respeito ao tempo de viagem, em minutos, até 

o seu retorno, após deixar o filho na escola, em um dia 

típico. Nesse dia, quanto tempo ele passou em 

congestionamentos? 

 

 

 

 

 

 

 

a) 39 min     b) 38 min     c)   27 min  d) 44 min   e) 56 min 

 

24. 

(UFPB/2006) O gráfico abaixo mostra a variação do 
volume V, em m

3
, de um recipiente em função do tempo t, 

dado em minutos, a partir de um tempo inicial t = 0.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Com base nesse gráfico, é correto afirmar: 
a) O recipiente estava, inicialmente, vazio. 
b) O volume do recipiente começou a aumentar, 
somente após os 4 minutos iniciais. 
c)O volume mínimo do recipiente foi 1m

3
. 

d) O recipiente estava, no terceiro minuto, com o volume 
máximo. 
e) O volume atingiu o mínimo, nos 4 minutos iniciais. 

 Se aumentarmos o valor da variável independente e 
aumentar os valores da imagem, temos função crescente. 
 
 Se aumentarmos o valor da variável independente e 

diminuir os valores da imagem, temos função decrescente. 
 
 Se aumentarmos o valor da variável independente e não 

alterar os valores da imagem, temos função constante. 

 

A B 

Absorção 

(mg/dia) 

18 

Ingestão (mg/dia) 20 0 
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25. 
(JEVEST) Uma indústria pode produzir, por dia, até 20 
unidades de um determinado produto. O custo c (em R$) 
de produção de x unidades desse produto é dado por: 
 
 
 
 

 
    Se, em um dia, foram produzidas 9 unidades e, no dia 
seguinte, 15 unidades, calcule o custo de produção das 
24 unidades. 
 
 
 
26.  
(VUNESP) Uma função de variável real satisfaz a 
condição f(x+2) = 2f(x) + f(1), qualquer que seja a 
variável x. Sabendo-se que f(3) = 6, determine o valor 
de: 

a) f(1) 

b) f(5)     
 

27. 
(UFV-MG) Para avaliar a taxa do nível de aprendizagem 
de certos animais, estudantes de psicologia 
desenvolveram a seguinte experiência: fizeram uma 
cobaia percorrer um labirinto repetidas vezes. 
Observaram que, na enésima tentativa, o tempo gasto, 
em minutos, para atravessar esse labirinto obedeceu à 
lei f dada por: 

                  
n

12
3  

a) Para quais valores de n, o contexto da experiência f 
tem significado? 

b) Quanto tempo a cobaia gastou para percorrer o 
labirinto na 2ª tentativa? 

c) A partir de qual tentativa o animal gastou um tempo 
menor ou igual a 4 minutos para percorrer o labirinto? 
d) A cobaia pode fazer o percurso todo em menos que  
3 minutos? Justifique a sua resposta. 
 
 

Anotações 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 EXERCÍCIOS COMPLEMENTARES 

 

GABARITO 
01. a) 2    b) 3   c) 3/4         02. e         03. a) (2; 3)  b) (1; -1)   

      c) sistema impossível     04. 69 de R$100,00 e  51 de R$ 50,00 

05. e     06.b      07. e           08. a) {-5; 5}    b) {-4; 4}  c) {3}     d)        
e) {-3; 2}   f) {-2; 1}     g) {0}        09. a) {6}  b) {3; 4}   c) {2}   d) {5}        

 
10. b      11. b       12. a)b²-2       b)                             13.e          14. d        
 

15.b          16.b     17.d    18.    19.     20.      21. c        22. b       23. a      
 
24. d         25.  R$49,50       26. a) 2    b) 14        

 

27.    a) A experiência tem significado para n natural e não-nulo, ou 

seja, natural e positivo.   b) 9 minutos   c) 12ª tentativa.  

d) Se12/n > 0, para nN*, jamais o tempo de percurso será menor 
que 3 minutos 
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